

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 27 (8943) \* Суббота, 16 февраля 1980 года \* Год издания 63-й \* Цена 2 коп.

## Бригадному подряду — всемерную поддержку

С нескрываемым удовлетворением сообщает в редакцию о первых отрядных результатах внедрения бригадного подряда в дорожное строительство секретарь партийной организации ДСУ-4 Ф. М. Султанов.

На бригадном хозрасчете стали работать бригады дорожников и шоферов автоколонны 1180. И вот план января перевыполнен: вместо 18 тысяч тонн щебня на строительство Балаковского отрезка магистрали Сызрань — Саратов — Волгоград доставлено 22450 тонн. Отличились водители П. Борзенко, И. Евтехов, М. Мясников, В. Хирковский, машинист разгрузчика В. Вдовухин и бульдозерист В. Соловьев.

Почину дорожников и шоферов, изъявивших желание работать по новому методу, всемерную поддержку оказывает как руководство автоколонны 1180, так и ДСУ-4. И коммунисты обеих организаций на совместном заседании бюро решили держать в центре внимания дела в бригадах, добиваться того, чтобы это доброе начало получило распространение, подряд внедрялся во всех бригадах, работающих в едином строительном потоке.

Пока робко, но переходят на бригадный подряд и в других строительных, транспортных и монтажных организациях. Хороших показателей добивается комплексная бригада экскаваторщика, кавалера двух орденов Ленина А. И. Чернышова из управления механизации строительства работ. Тысячу кубометров щебня в смену доставляется на строительную площадку атомной электростанции бригада из АТК-3, работающая по подряду на 20 КамАЗах.

В этом году бригадный хозрасчет найдет свое применение и в промышленном строительстве. Социалистическими обязательствами коллектива Саратовгэсстрой предусмотрено выполнить методом бригадного подряда на промышленных объектах 21 процент объема строительно-монтажных работ.

Сравнительно большой опыт внедрения в строительство этого прогрессивного метода накопили градостроителями. Возведение жилья, объектов культурно-бытового назначения бригадами на подряде Жилстроя ведется четвертый год. Время, достаточное для того, чтобы сделать определенные выводы о выгодах от внедрения хозрасчета, и, естественно, о недостатках, все еще имеющих место в работе по-новому.

Бригадный подряд требует перестройки привычных форм управления, принципиально иной структуры планирования, надежного и оперативного инженерного обеспечения. И практика трех лет подтвердила, что бригадный хозрасчет дает значительный выигрыш во времени — намного сокращаются нормативные сроки ввода объектов, снижаются затраты труда, экономится материал и средства, коллективы этих бригад добиваются наивысшей выработки на одного человека и, самое главное, качество строительных работ, как правило, всегда отличное.

Огромно значение и социального фактора. В бригадах на хозрасчете крепка трудовая дисциплина, предотвращена текучесть кадров, действенные формы морального и материального поощрения. И на фоне трудовой деятельности таких бригад четче вырисовываются неполадки в снабжении, издержки в планировании, безответственность иных руководителей и рабочих.

Обо всем этом рассказывает сегодня на страницах «Огни коммунизма» бригадир комплексной бригады Жилстроя М. Е. Карташов, которого с полным основанием можно назвать энтузиастом, горячим сторонником работы по новому методу.

Основной адресат критики бригады, возглавляемой Карташовым — завод крупнопанельного домостроения. Справедливости ради надо сказать, что качество выпускаемой продукции для домостроения, особенно наружных панелей, в последнее время намного улучшилось. Однако все еще не изжит порочная практика гонки за кубометром, некомплектная поставка деталей и различных блоков дома. Были случаи, когда на объект, куда только что пришли строители-монтажники, первыми направлялись не панельные панели, а панели перекрытия. Что может быть красноречивее этого факта, свидетельствующего об игнорировании четкого графика поставок?

Давно пора охватить сквозным подрядом как транспортников, доставляющих сборный железобетон на строительные площадки, так и завод крупнопанельного домостроения.

Как в Жилстрое, так и в управлении «Саратовгэсстрой» созданы штабы по внедрению и руководству бригадным хозрасчетом. Как говорится, работы для них непочатый край. По итогам 1979 года Жилстрой с социалистическими обязательствами — выполнить методом бригадного подряда 57 процентов от общего объема строительно-монтажных работ — не справился. Фактически выполнено 41,4 процента.

Причины срыва известны: некомплектная поставка деталей дома серий 111-90 и 335, стальных изделий, отсутствие металла необходимых профилей, линолеума. Были и организационные неувязки: несвоевременно готовилась техническая документация, не хватало инженерно-технических работников и другое.

Бригадный хозрасчет, другие новаторские методы работы, рожденные на стройках, — это золотой фонд десятой пятилетки. И они получат еще большие распространения в предстоящей пятилетке. Строители готовятся к работе в условиях, когда оценка хозяйственной деятельности строительно-монтажных организаций и их экономическое стимулирование будут производиться по результатам выполнения заданий по вводу в действие производственных мощностей и объектов, товарной строительной продукции. И могучим подспорьем им будут служить апробированные временем прогрессивные методы работы.

## 19 апреля — коммунистический субботник На сэкономленных энергоресурсах

Широко развернулась в коллективе производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР подготовка к Всесоюзному коммунистическому субботнику. Первыми поддержали почин московских железнодорожников работники службы главного энергетика. На митинге, прошедшем в этом коллективе, было решено в первом квартале 1980 года добиться экономии 350 гигакалорий тепловой энергии и 120 тысяч киловатт/часов электрической. В день коммунистического субботника объединение будет работать на сэкономленных энергоресурсах. 370 работников службы выйдут 19 апреля на праздник труда. Им будет отремонтировано 9 электродвигателей, 30 единиц оборудования.

С большим подъемом восприняли призыв москвичей работники смены «В» подготовительного цеха № 1, где начальником смены Н. Л. Баженов. В день коммунистического субботника коллективом смены будет выработано 25 тонн резиновых смесей, в фонд пятилетки они перечислят 300 рублей.

Л. КРУПА,  
наш внештатный корреспондент.

## С высокой активностью

Коллектив хлебокомбината с радостью откликнулся на почину москвичей 19 апреля выйти на коммунистический субботник.

В празднике труда, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, примет участие двести рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Сто двадцать пять из них будут трудиться на рабочих местах, остальные займутся благоустройством территории.

Группа механиков, которую возглавляет Н. Корнилов, двести рублей, заработанные на субботнике, перечислит в фонд пятилетки.  
М. АНДРОПОВА,  
инженер по труду хлебокомбината.

## Галерея передовиков



На высоком профессиональном уровне выполняет все производственные задания электросварщик завода самоходных землеройных машин П. Леншин. Бригада В. В. Еремеева, в которой он работает, принимает непосредственное участие в создании нового скрепера.

На снимке: П. Леншин.

Фото М. Бабенко.

## Бережливо, по-хозяйски

Придавая большое значение вопросам экономии и бережливости, коллектив машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского, начиная с 1976 года, принимает активное участие во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топлива — энергетических ресурсов.

Особое внимание направлено на решение ключевой задачи текущей пятилетки — бережное, рациональное использование металлов, особенно черных, электрической и тепловой энергии.

Хороших успехов коллектив завода добился в 1979 году, создав фонд экономии материально-сырьевых и топливно-энергетических ресурсов на 76 тысяч рублей.

Весомый вклад в достижение этих показателей внесли и рационализаторы завода.

На заводе объявлен конкурс на лучшее рационализаторское предложение по экономии сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. На конкурсе представлено 17 рационализаторских предложений, внедрение которых дало экономии более тридцати тысяч рублей. Хочется отметить два наиболее эффективных предложения. Мастер ОТК В. А. Балаченко и начальник технологического бюро литейного цеха В. В. Юдин подали рационализатор-

ское предложение, в котором предложили изменить конструкцию металлического стержня, делающего отверстие под палец в отливках поршней. В результате внедрения данного предложения получен годовой экономический эффект более десяти тысяч рублей, сэкономлено более десяти тысяч тонн алюминия.

Творческая бригада паросилового участка в составе начальника участка В. С. Моргунова и старшего мастера Б. И. Синицына предложила изменить технологию производства сжатого воздуха путем включения в технологическую схему дополнительного теплообменника. Внедрение предложения в производство дало экономии 5500 рублей, позволило создать годовую экономию электроэнергии в 150 тысяч квт/часов, сжатого воздуха в 1480 тысяч кубических метров.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий последней года десятой пятилетки, рационализаторы и изобретатели завода приняли обязательства на высоком уровне провести смотр эффективности использования материально-сырьевых и топливно-энергетических ресурсов и найти новые резервы экономии.

Н. СЫРОВАТСКИЙ,  
старший инженер БРИЗа машиностроительного завода им. Ф. Э. Дзержинского.

## Журналистские летучки

## ВСТРЕЧА С О. Ф. ПОДГОРНОВОЙ

В редакции газеты «Огни коммунизма» состоялась встреча журналистов с заместителем председателя исполкома городского Совета О. Ф. Подгорновой. Она рассказала о строительстве и перспективах развития нашего города в текущей и одиннадцатой пятилетках. Отметила, что особенно интенсивное строительство сейчас ведется в островной части и за Саратовским оросительным каналом. После окончания реконструкции в 1984 году комбината промышленного домостроения Саратовгэсстрой увеличится площадь вводимых домов новой серии с улучшенной планировкой.

О. Ф. Подгорнова остановилась на проблемах благоустройства города, рассказала о строительстве объектов культурно-бытового назначения. Интересным в этой связи представляется осуществление в жизнь проекта

строительства Дома-музея Чапаева, застройку улицы Ленина, где, в частности, намечается возвести Дом быта на 1500 тысяч рублей услуг населению в год.

Особенно велик объем строительства на территории за Саратовским оросительным каналом. Здесь возводятся детская поликлиника, школа в 8-м микрорайоне. В следующей пятилетке планируется приступить к строительству Дома пионеров, спортивного комплекса, гостиницы «Интурист» и многих других объектов.

В городе планируется ввести здание музыкального училища, ведется проектирование автовокзала и так далее.

О. Ф. Подгорнова ответила на многочисленные вопросы журналистов, которые высказали ряд пожеланий по улучшению работы отдельных служб города.



# От выборов до выборов

## В центре внимания исполкома

Исполком городского Совета народных депутатов постоянно держит в поле зрения разнообразные проблемы экономического и социального развития города, труда, быта и отдыха людей, повышения их политической сознательности, трудовой и общественной активности.

Как орган коллективного руководства, исполком строит свою работу на основе перспективного и текущих планов. Регулярно проводятся сессии городского Совета, заседания исполкома, постоянных комиссий и депутатских групп.

Большое внимание городской Совет уделял повышению активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Особый смысл трудовому энтузиазму придавало социалистическое соревнование. В нашем городе более двухсот цехов, участков, бригад, комплектов, свыше трех тысяч передовиков производства обязались выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина свои пятилетние задания.

По инициативе депутатов машиностроительного завода имени Дзержинского развернулось движение за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки под девизом «Рядом с депутатом не должно быть отстающих».

Используя права, предоставленные Конституцией, горисполком стал больше заниматься промышленным производством и капитальным строительством, обращать больше внимания на рациональное, бережливое использование материальных и финансовых ресурсов.

За период с шестнадцатого созыва на жилищное и коммунальное строительство, развитие просвещения, здравоохранения, торговли и других отраслей народного хозяйства, связанных с повышением жизненного уровня трудящихся города, по линии городского Совета вложено 61,5 миллиона рублей.

Построено более шести тысяч квартир, две школы по 1176 мест, новый учебный корпус филиала политехнического института, 9 детских комбинатов на 2410 мест, детская больница на 200 коек, общежитие на 640 мест для филиала института, 10 магазинов, из них 3 овощных, кафе на 72 посадочных места на привокзальной площади.

## Дойти до каждого

Событием большого общественно-политического значения являются предстоящие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов. В проходящей ныне кампании по подготовке к выборам партийная организация управления «Жилстрой» Саратовгэстроя активно развернула массово-политическую работу по месту жительства, направляет усилия агитаторов на то, чтобы они страстным словом доходили в политической работе до каждого человека.

На двух избирательных участках города № 16 и № 18 наша парторганизация является головной. В состав агитколлектива входят 38 человек, большинство из них коммунисты и комсомольцы, 17 человек имеют высшее, а остальные — среднее и среднетехническое образование. Многие из них имеют большой опыт агитационно-массовой и пропагандистской работы. Это такие, как Ф. Г. Скаматия, В. Д. Фролова, Н. П. Сачков, Н. М. Котельникова, Г. В. Гагин, В. П. Карпова, Г. Н. Шкитенкова и

Жители города получили новые парикмахерские, узел связи, библиотеку, детский клуб, приемные пункты по ремонту обуви и пункты раздачи молока.

Для улучшения торгового обслуживания населения расширяется сеть овохохранилищ и различных складов. Так, введен в эксплуатацию склад площадью 1200 квадратных метров и фруктоохранилище на 800 тонн на базе городского торгового.

Значительный объем работ выполнен на строительстве объектов коммунального назначения. Построены мощные канализационные насосные станции с напорными и самотечными коллекторами, водовод в I микрорайоне, водовод по улице 20 лет ВЛКСМ, теплотель по улице Факел социализма. Большая работа проведена по строительству дорог в городе, в том числе дороги по улице Факел социализма, по улице имени Чапаева, дороги на строительную площадку атомной станции. Проведенная работа по благоустройству позволила городу завоевать III место по итогам Всероссийского соревнования городов за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному содержанию населенных пунктов за III квартал 1979 года.

Большая работа проводится городским Советом народных депутатов по выполнению наказов избирателей. На второй сессии, состоявшейся 17 августа 1977 года, были приняты к исполнению 47 наказов избирателей. 38 наказов выполнено, 8 находятся в стадии выполнения. Один наказ снят с исполнения за ненадобностью.

По наказам избирателей построена детская больница, благоустроена улица Факел социализма и прилегающая к ней площадь Свободы, установлены телефоны-автоматы в центральной части города, заасфальтирован ряд дорог, построена школа в 46 микрорайоне, проведены работы по озеленению первого микрорайона, благоустроена дорога от первого микрорайона до гидростанции, оборудован городской пляж. Всего на выполнение наказов избирателей израсходовано 6,5 млн. рублей, в том числе средств промышленных предприятий — 6,3 млн. рублей.

Итак, за шестнадцатый созыв сделано очень много. Однако остается еще немало острых проблем, решение которых требует настойчивой и кропотливой работы.

В предвыборной кампании активно участвуют Б. А. Филатов, А. А. Борошкин и другие. Партком регулярно проводит семинары и инструктажи агитаторов, где они получают необходимые советы по агитационно-массовой и пропагандистской работе, даются рекомендации по изучению соответствующей литературы.

Агитаторы разъясняют внутреннюю и внешнюю политику нашей партии. Агитаторы рассказывают, как в ответ на постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу ленинского юбилея, успешно завершение десятой пятилетки.

С молодыми избирателями, которые будут голосовать в этом году впервые, активисты политической агитации проводят индивидуальные беседы, организуются встречи с ними в агитпунктах.

В агитпунктах избирательных участков внимание избирателей

В истекшем периоде нам не удалось обеспечить рост объемов производства в соответствии с плановым заданием по предприятиям химической промышленности и строительной индустрии. Основная причина — это недостатки в организации труда, недочеты в технологии производства, материально-техническом снабжении, обеспечении топливом, электроэнергией. Высока текучесть кадров, низка дисциплина труда.

Много нареканий получаем мы еще от жителей города на работу пассажирского транспорта, коммунальное обслуживание, торговлю. Эти нарекания справедливы, и предстоит еще многое сделать, чтобы устранить имеющиеся недостатки.

Прошел первый месяц завершающего года пятилетки. В целом можно считать его успешным. План по производству промышленной продукции выполнен на 97,5 процента, месячный план реализации продукции — на 100,2 процента, что составляет 118 процентов к уровню прошлого года.

В завершающем году пятилетки предстоит увеличить объем промышленного производства на 18 процентов, добиться присвоения Знака качества 102 видам изделий.

Большие задачи стоят перед строителями города. В 1980 году им предстоит выполнить строительные-монтажные работ на сумму 120 млн. рублей, что выше уровня 1979 года на 6 процентов. Будут введены в эксплуатацию объекты пусковых комплексов на заводе имени Дзержинского, в производственных объединениях «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», заводе самоходных землеройных машин. Будет продолжено строительство взлетно-посадочной полосы нового аэропорта.

Мы имеем ясную перспективу на будущее, научно обоснованные планы, определенные XXV съездом КПСС. Трудящиеся восприняли эти планы, как свое кровное дело. В этом самая верная гарантия, что государственные планы юбилейного года и десятой пятилетки в целом будут успешно выполнены.

**О. ПОДГОРНОВА,**  
зам. председателя исполкома городского Совета народных депутатов.

привлекают стенды о развитии города, об успехах строителей; имеются биографии и наших кандидатов в депутаты. Здесь подобраны также материалы, рассказывающие о задачах завершающего года десятой пятилетки, литература к юбилею Ильича. Специальные выпуски «Молний» рассказывают о работе лучших агитаторов.

В агитпунктах проведены лекции и беседы на такие темы, как «Конституция СССР о правах, свободе и обязанностях граждан», лекция о международном положении, «Советская Конституция — самая демократическая в мире» и другие. Намечено провести лекции «Социалистическая законность — основа деятельности государственных организаций», «Балаково от выборов до выборов» и другие.

Свою идейно-политическую работу мы построили таким образом, чтобы она способствовала дальнейшей политической активности трудящихся, помогала поднимать избирателей на новые трудовые свершения.

**А. МОРОЗОВ,**  
секретарь парткома управления «Жилстрой» Саратовгэстроя.



Народом названные

## СТАНОВЛЕНИЕ

Пассажирское автотранспортное предприятие. В любое время дня отсюда выходят в рейс, возвращаются сюда с маршрута автобусы. Их обслуживание производится на различных участках. Одним из основных, безусловно, является авторемонтный.

Здесь в отдельном помещении размещается аккумуляторная. У стеллажей, заставленных черными коробками, «колдует» темноволосый широкоплечий парень. Знакомимся. Комсомолец Александр Одинокоев объясняет, что в настоящее время измеряет плотность аккумулятора. Если плотность не соответствует норме, то доливают дистиллированную воду, которую получают в дистилляторах.

Аккумуляторщики также в специальном помещении разводят электролиты. Облачившись в спецодежду, в резиновых перчатках и защитных очках смешивают кислоту с дистиллированной водой, получая необходимый раствор.

— В пассажирское автотранспортное предприятие — говорит Александр, — пришел работать после службы в рядах Советской Армии. Не знаю, нашел бы себя здесь, если бы не Виктор Сергеевич Кузнецов...

Рассказывая о своем наставнике, он преображается. В его словах чувствуется столько душевной теплоты и признательности в адрес человека, который привил ему любовь к профессии, заставил поверить в свои силы.

Становление молодого рабочего происходило постепенно. Зная что «не боги горшки обжигают», новичок старательно постигал азы специальности, много читал литературы, интересовался техническими новинками в специальных журналах. Профессия аккумуляторщика требует от рабочего отличного знания технологических операций, особой осторожности при работе с кислотой. Если что не понимал, всегда рядом был чуткий и отзывчивый человек — Виктор Сергеевич. Только благодаря ему, проработав полгода учеником, Одинокоев успешно сдал на второй производственный разряд.

— Большую роль, — говорит молодой производственник, — конечно, играет практика. Главное — иметь цель в жизни, стремиться к ее достижению, только тогда добьешься желаемого



на комбинате промышленных предприятий бригадира электросварщиков Ю. В. Ларина знают как прекрасного специалиста, умелого руководителя, чуткого товарища. Нет задания, которое было бы не по плечу дружному коллективу электросварщиков возглавляемому Юрием Васильевичем. Большинство заказов бригада выполняет для пусковых объектов десятой пятилетки.

Ю. В. Ларин принимает активное участие в общественной жизни трудового коллектива. Он ведет большую работу как член партийного комитета комбината, наставник молодых производственников.

Строители выдвинули знатного бригадира кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 119.

НА СНИМКЕ: Ю. В. Ларин.  
Фото А. КОМИССАРОВА.

много результата. В настоящее время мне присвоен третий производственный разряд, верной думаю славить на четвертый, а летом — поступать на заочное отделение в институт.

В течение дня приходится подготавливать к работе до 21 аккумулятора. По словам Александра, он с утра задает себе определенный ритм, чтобы выполнить поставленную перед ним задачу. По итогам социалистического соревнования прошлого года среди производственников авторемонтного участка ему присвоен выпел «Лучшему рабочему».

Свой успех молодой аккумуляторщик объясняет так:

—Моя профессия — одна из главных на предприятии. Ведь без аккумулятора на линию автобус не выйдет. Особенно много сдают аккумуляторов на зарядку в зимнее время. И не трудиться по-ударному просто нельзя. Коллектив у нас очень хороший, дружный, поэтому не имею права подводить товарищей. Здесь я нашел свое призвание, вступил в комсомол. Все это накладывает определенную ответственность.

В работе ему еще помогает и любовь к спорту, к цирку. Одинокоев занимался в боксерской секции, где выполнил норматив первого спортивного разряда. Сейчас в свободное от работы время он посещает цирковую студию Дворца культуры завода им. Дзержинского. Александр с увлечением рассказывает о занятиях в цирковой студии, о поездках в составе агитбригады с концертами по селам Балаковского и соседних районов.

Активно участвуя в производственной и общественной жизни, комсомолец завоевал уважение в коллективе. И не случайно на предвыборном собрании товарищи по труду оказали ему большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 141.

—Свободного времени, — говорит молодой рабочий, — теперь, разумеется, станет меньше. Но строго соблюдая режим дня, буду стараться суметь хорошо трудиться, заниматься в цирковой студии, готовиться к экзаменам в институт и оправдать доверие товарищей.

**В. МАКСИМОВ.**



Хорошо работает комплексная бригада М. Карташова. Кого-то выделить трудно. И мужчины бригады оказались на высоте, посоветовав сфотографировать в газету крановщицу А. Дергачеву и монтажницу В. Гаврилюк.

\*\*\*

На строительстве 144 квартирного дома по улице Вольской.  
Фото М. БАБЕНКО.



Бригадный подряд на стройке

## Мы «за» — умом и сердцем

Мы — за бригадный подряд. Посчитаем выгоды. Низка комплексная бригада плечи на каждом объекте строительства жилых зданий добивалась в 1979 году сокращения срока ввода на 50 процентов. Судите сами: семисекционный дом под строительным номером 17 в шестом микрорайоне был смонтирован за 58 дней вместо 122 по нормативным срокам, дома 8 и 8а в восьмом микрорайоне возведены нами за 57 дней вместо 103 дней.

Сердцем почему «за»? Из нашей бригады никто не уходит, силой не выгоним. И не из-за одной материальной заинтересованности. У нас порядок полюбили, каждый прочувствовал личную ответственность за «стояние» дел, каждый убедился в том, как хорошо себя чувствуешь, когда хорошо работаешь, когда заработная плата действительно становится заработной.

В бригаде 50 человек, звенья монтажников, штукатуров, сварщиков, электриков. Сейчас возводим 144-квартирный дом на улице Вольской. К строительству приступили 8 января, уже нарастили 6 этажей, идет монтаж седьмого, подготовили пять этажей для работы сантехникам. По договору должны сдать дом 23 февраля. И сдадим.

Мы бы работали еще скорее, быстрее и качественнее, если бы... Бригада уже четыре года трудится по бригадному хозрасчету. И все эти годы нам портит нервы некомплектная поставка деталей дома. Не хватает какой-то позиции, сиди и жди, а дела-то на минуты.

И пропадают часы, я не готовится фронт работ для второй смены, она не успевает подготовить поле деятельности для третьей смены. Я сам

часто навещаю завод крупнопанельного домостроения. Знаком с его трудностями, но вот комплектацией могут заниматься, и не занимаются, лишь бы отправить побольше кубов.

И качество панелей, особенно внутренних перегородок, желает оставлять много лучшего. Хорошо, что сделали на заводе новую объемную кабину, а «забыли» проделать шесть отверстий. Мы их сами пробиваем.

Не раз и не два поднимал я вопрос о сквозном подряде. И пока только крановщица вошла. Шоферы и домостроители остаются в стороне.

Еще один большой вопрос. За качество работы бригада несет ответственность, оно стимулируется и морально, и материально. Душой боюсь за дом — ведь ему стоять не год и не два. И должны гордиться делом рук своих.

Вот сдали мы дома 8 и 8а. Я читаю в «Огнях коммунизма», как штукатуры лепили раствор на покрытые льдом стены и она, естественно, теперь квадратными метрами осыпается. Горько и больно. Я был в Воронеже, видел, как там работают. Завидно.

Много еще у нас недоработок в организации бригадного подряда. И чем быстрее будет устранены все «узкие места», тем больше выиграет общее дело.

Наша бригада вплотную пошла к рубежу своей пятилетки. Нам нужно было смонтировать 140763 кубических метра сборного железобетона. Осталось 4 тысячи кубометров. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина наше пятилетнее задание будет выполнено.

**М. КАРТАШОВ,**  
бригадир комплексной бригады Жилстроя.

## К ЮБИЛЕЮ ИЛЬЧИНА — ШЕСТЬ ГОДОВЫХ НОРМ

В подразделениях треста «Саратовспецмонтажводстрой» ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Работая на крупнейших меллоративных стройках области — Комсомольской, Приволжской и других, монтажники значительно опережают график. Так, в СМУ-6 за-

метательного успеха добились бригады, возглавляемые Ю. Запунди и К. Бутыревым. Досрочно выполнив личные пятилетние планы, они к знаменательной дате решили завершить по шесть годовых норм. В этих коллективах нет не выполняющих норм. Каждый монтажник овладел двумя-тремя смежными профессиями.

## САМЫЕ БЕРЕЖЛИВЫЕ

Многие водители автопредприятий Приволжского территориального транспортного управления ведут борьбу за продление жизни машин — максимальный пробег автомобилей без капитального ремонта.

Несколько лет назад инициатор этого движения — балашовец А. С. Шмелев — довел пробег своего автобуса ЛАЗ-697 до миллиона километров. На спидометре нового автобуса, ключи от которого торжественно вру-

чили новатору, — уже более 700 тысяч километров.

Отличного успеха добился и его земляк — водитель такси В. И. Ушаков. Взяв обязательство «пройти» на «Волге» ГАЗ-24 400 тысяч километров без капитального ремонта, он «перекрыл» этот рубеж уже на 27 тысяч.

А вот водителю из Петровска В. П. Малуеву до миллиона километров, как говорится, рукой подать. На спидометре его «старика» ГАЗ-51 — около 950 тысяч.

(ВСН)

## Идет месячник оборонно-массовой работы

### Взят дружный старт

В целях улучшения оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы в первичных организациях ДОСААФ бюро городского комитета ВЛКСМ и президиум ГК ДОСААФ на своем совместном заседании приняли ряд важных мероприятий по проведению месячника оборонно-массовой работы, посвященного 62-й годовщине Вооруженных Сил СССР, который начнется 23 января и продлится до 23 февраля.

Особую значимость и торжественность мероприятиям месячника придает то, что проходит он в завершающем году десятой пятилетки, в период, когда советские люди готовятся достойно отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 35-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Одна из главных задач месячника — широко популяризировать патриотическую деятельность ордена Ленина красноречивого оборонного общества, на деле ставшего школой патриотов, надежным помощником и резервом Советских Вооруженных Сил. И надо отметить, что эти мероприятия в ходе месячника в нашем городе успешно выполняются. Так, в оборонной организации ГПТУ-43 проведен смотр-конкурс военно-патриотической песни, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Успешно проводятся встречи с ветеранами труда, гражданской и Великой Отечественной войн. Например, 1 февраля такая встреча состоялась в химико-технологическом техникуме с бывшей летчицей Таманского полка, капитаном запаса О. Т. Голубевой.

С каким волнением и вниманием слушала молодежь выступление такого заслуженного человека, с которого действительно можно брать пример, у кого можно перенять эстафету мужества!

Проведено много бесед на военную тематику в средних школах №№ 16, 11, 18, 10, 13, 5, 8, 6, ГПТУ-38 и других. Учащиеся химико-технологического техникума встречались с бывшим учащимся техникума Кузнецовым, ныне курсантом Рижского военно-политического училища, и другими.

В ходе месячника проводятся много спортивных мероприятий, пройдут соревнования по мотокроссу, радиоспорту, намечен автомоторобег по городу и району.

Прошли стрелковые соревнования среди первичных организаций ДОСААФ промышленных предприятий и среднеспециальных учебных заведений.

Много знаний, энергии отдают военные руководители учебных заведений, готовя своих питомцев к военизированным играм «Орленок» и «Зарница».

Оборудован стрелковый тир в средней школе № 16. Успешно оформляются наглядная агитация и уголки ДОСААФ. Оформлен хороший стенд «В. И. Ленин — создатель Советских Вооруженных Сил» в химико-технологическом техникуме.

Взяв дружный старт. И первичным организациям нельзя отставать на достигнутом. Надо еще с большей активностью принимать участие в проведении месячника оборонно-массовой работы, чтобы каждый коллектив, большой он или малый, активизировал доведя до конца свою деятельность по военно-патриотическому воспитанию трудящихся и, особенно, молодежи. В эти дни, как никогда, каждый должен выполнять свои социалистические обязательства по всем показателям, чтобы 62-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР отметить хорошими трудовыми делами, направленными на дальнейшее процветание и могущество своей Родины.

**Н. ГОБЫН,**  
инструктор ГК ДОСААФ.

## Коллектив умножает силы

Со своими основными задачами по стабильному обеспечению промышленного предприятия электроэнергией и теплом, а также бесперебойному теплоснабжению коммунально-бытовых потребителей коллектив ТЭЦ-4 по итогам прошлого года справился успешно. План 1979 года по выработке электроэнергии выполнен на 100,2 процента, по отпуску тепла — на 100,7 процента. Экономлено более девяти тысяч тонн топлива. Экономия получена в основном за счет улучшения технического состояния оборудования и прежде всего котельных агрегатов.

И в текущем году именно за счет повышения экономичности работы установленного оборудования коллектив намерен ввести в действие неиспользованные резервы. Большую работу по их изысканию проделали рационализаторы станции.

Экономический эффект от внедрения поданных ими в прошлом году шестнадцать предложений и двух изобретений составил 275 тысяч рублей. Каждый седьмой работник станции является рационализатором.

За высокие показатели в социалистическом соревновании в системе Саратовэнерго коллективу рационализаторов ТЭЦ-4 присуждено второе классное место с вручением денежной премии, а по итогам внутростанционного соревнования первое место завоевал коллектив рационализаторов химического цеха.

На ТЭЦ-4 работают замечательные специалисты, которые показали свое настоящее умение и знание дела на конкурсе профессионального мастерства машинистов котлотурбинных цехов Главцетротэнерго, проходившем на станции в 1979 году. В конкурсе приняли участие представители одиннадцати электростанций Главка. Первые места и звание лучших среди машинистов котлов и машинистов турбин завоевали машинисты ТЭЦ-4 А. Удалов и А. Мудров.

Хорошие результаты в труде имеют передовики производства и ветераны В. Сажина, аппарат-

чик химического цеха, Г. Шкунов, старший машинист турбинного отделения, В. Коблов, машинист котла, слесарь Н. Лаптев, токарь М. Веселов, электромонтер А. Кубасов и другие. Они являются победителями социалистического соревнования 1979 года и удостоены звания «Лучший по профессии», а начальнику смены электроцеха А. Олейникову присвоено звание «Почетный энергетик» по Саратовской энергосистеме. Весь свой богатый опыт и знания ветераны передают молодым рабочим.

Высокие социалистические обязательства приняли работники станции в завершающем году десятой пятилетки. Борьба за их выполнение и перевыполнение развернулась с первых дней нового года. Решено снизить удельный расход топлива на отпущенный киловатт-час на полтора грамма. Это напряженная программа, и для ее успешной реализации потребуются много усилий всего коллектива. Большое внимание уделяется повышению надежности оборудования и обеспечению работы без аварий. Результативную работу ведут в этом направлении инженерно-технические работники станции В. Мишанин, Г. Вакасов, В. Штанов, А. Резаев, В. Ившенцев и другие. Умело используя новинки технической литературы, ценный опыт родственных предприятий, они настойчиво внедряют все новшества на ТЭЦ.

Важным резервом, — говорит директор ТЭЦ-4 В. В. Тимофеев, — остается всемерная экономия энергетических ресурсов. Здесь многое можно сделать вместе с предприятиями-потребителями. Рациональное использование получаемой электроэнергии, снижение потребления ее на выпуск единицы продукции, возврат конденсата в соответствии с установленными нормами — таковы основные пути дальнейшей экономии энергетических ресурсов.

**В. УРУШАНОВ,**  
наш внештатный корреспондент.



## Внимание работе по профориентации

В социалистические обязательства коллективов школ и горно внесены пункт: направить 45 процентов выпускников школ в народное хозяйство. Учрежден также выдел горкома профсоюза «За лучшую работу по профессиональной ориентации».

Это решение стало итогом двухлетней работы коллективов школ и базовых предприятий по выполнению постановления ЦК КПСС (1977 г.) «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся школ и подготовки их к труду». В результате коренным образом изменилось отношение учителей, родителей, общественности к вопросам трудовой подготовки молодой смены, улучшены условия и работа по профессиональной ориентации в школах и на предприятиях.

Содержательнее стала работа, возглавляемая советами профориентации: проводятся экскурсии на предприятия, встречи с передовиками, героями труда, ведутся разговоры о профессиях, анкетирование, проводятся праздники труда, конкурсы на лучшее по профессии и т. д. Но главным в этой работе остается производственное обучение, в ходе которого происходит адаптация ученика в трудовом коллективе.

Опыт прошлых лет показывает, что наибольшее число выпускников стало работать по месту прохождения практики — на предприятиях, установивших тесное сотрудничество со школами. Например, многие выпускники средней школы № 4 стали рабочими завода им. Дзержинского, немало бывших учащихся средней школы № 16 поступило на работу в объединение «Балаковорезинотехника», выпускников средней школы № 3 можно встретить в автохозяйствах, средней школы № 10 — на объектах УСМР и т. д.

Положительный опыт названных производственных коллективов в этом году нашел отражение в объединении «Химволокно». Здесь была открыта заводская проходная для учеников школ №№ 6, 11, 12, на завод самоходных землеройных машин приняты для обучения рабочим профессиям старшеклассники школы № 2.

Полезным будет внедрение на предприятиях города опыта Саратовского электромеханического завода, организовавшего обучение школьников, начиная с 7 класса (во внеучебное время) профессиям станочников. Многие из ребят в летний период устраиваются временно на завод и успешно заменяют уходящих в отпуск рабочих, это особенно приемлемо там, где не требуется высокой квалификации труда.

При сегодняшнем большом дефиците строителей лишь только две школы, №№ 14 и 15 (базовые предприятия — «Жилстрой», «Промстрой»), специализируются на подготовке школьников строительным специальностям. Однако и здесь результаты неутешительны: в 1979 году из всех выпускников этих школ пошли работать на стройки только 9 человек, а базовые предприятия еще не сделали встречного шага в оформлении школьных кабинетов по профориентации, созданию учебных кабинетов технологии строительного дела, кабинетов трудового обучения для учащихся начальных классов.

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина организаторская работа педагогических коллективов направлена на достижение наилучших показателей в учебно-воспитательном процессе. Немалую долю в трудовое воспитание ребят вносят учителя трудового обучения В. В. Расторгуев (сш № 4), В. Г. Кулик (сш № 1), А. Г. Фартушов (сш № 5), И. А. Волков (сш № 6), В. Н. Гузения (сш № 18), В. А. Куц (сш № 16), инструкторы производственных участков объединения «Химволокно» А. К. Ломакина, Н. А. Вавилова, завода им. Дзержинского — В. И. Юленков, старший механик УСМР В. С. Синопальников и другие.

В этом году 500 выпускников планируется направить на предприятия, и это станет реальностью при четкой организации наставничества, организаторской, воспитательной работы, поддержке починка: на завод — всем классом.

**А. ТОКАРЕВ,**  
инспектор горно по трудовому обучению.

## Хотите произвести книгообмен?

В книжном магазине № 3 действует одна из новых форм реализации книги — книгообмен, который производится между покупателями. Благодаря книгообмену в сферу книжной торговли вовлекаются издания, несомненно представляющие интерес для ряда покупателей. Книжные издания, в силу ряда причин оказавшиеся лишними в домашней библиотеке или потерявшие свой интерес для владельца, могут быть обменены на другие, более интересные, нужные по тематике.

Люди обращаются к нам с просьбой подобрать им в обмен на литературу из домашних библиотек конкретные книги для работы или просто художественного чтения.

Ассортимент нашего отдела в основном состоит из художественной и детской литературы, но желательно, чтобы в сфере обмена были не редкостью и книги по искусству, и мемуарная литература.

За восемь месяцев, в течение которых производится подобная реализация книг в нашем магазине, многие покупатели произвели нужный обмен литературы из своей библиотеки на желаемые и запрашиваемые ими книги.

Каким же образом происходит обмен? Покупатели приносят книги, и они покупаются так же, как и в обычном книжном магазине. Разница заключается лишь в том, что на них запов-

няется специальная карточка, в которой содержатся сведения об интересующих владельца книги изданиях.

В течение двух месяцев владелец ждет, когда ему взамен будет принесена книга. Если обмен состоялся раньше, то ему высылается открытка с приглашением зайти в магазин, чтобы посмотреть и выкупить принесенную взамен книгу. Если же обмен не состоялся, то по истечении срока, указанного в карточке, покупатель должен выкупить свои книги или дать разрешение на их свободную продажу.

Но прежде чем нести книгу на обмен, вы должны хорошо продумать, что бы хотели получить взамен, указать точно, какой автор интересует вас, содержание книги.

По содержанию ваша книга должна быть равнозначной запрашиваемой. Если вы в чем-то будете затрудняться, мы всегда придем вам на помощь.

В данный момент в фонде книгообмена имеются следующие книги: «Ранние журавли» Ч. Айтматова (меняется на «Костер» К. Федина), «Чингис-хан» В. Яна (меняется на «Зверобой» Ф. Купера), роман Г. Флобера «Госпожа Бовари» (меняется на второй том В. Катаева собрания сочинений) и другие.

**Г. РЯБУШКИНА,**  
продавец книжного магазина № 3.



Десятый год трудится в Жилстрое рабочая-озеленитель Т. А. Горшкова. Летом она со своими подругами занимается высадкой деревьев, ухаживает за газонами. Зимой в оранжерею готовит посадочный материал. К своим обязанностям Тамара Андреевна относится добросовестно, с большой любовью.

Т. А. Горшкова принимает активное участие в общественной жизни коллектива, является агитатором. Она выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета.

НА СНИМКЕ: Т. А. Горшкова в оранжерею.  
Фото И. СИДОРЕНКО.

## АФИША НЕДЕЛИ

**Дворец культуры химиков.**  
18 февраля. Кустовой смотр участников художественной самодеятельности профтехучилища. (Большой зал. Начало в 12 часов).

19 февраля. Университет широкого профиля — факультет нравственного воспитания. (Общезитие № 3. Начало в 19 часов).

Концерт Ленинградского ансамбля «Экспромт». (Большой зал. Начало в 19 часов).

21 февраля. Занятие в клубе «Калинка». (Общезитие № 2. Начало в 19 часов).

22 февраля. Факультет «Наставник». (Малый зал. Начало в 15 часов).

Городское торжественное собрание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. (Большой зал. Начало в 19 часов).

23 февраля. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

24 февраля. День выборов в Советы. Концерты участников художественной самодеятельности Дворца. (Большой зал. Начало в 10, 12, 14 часов).

Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

**Дворец культуры строителей.**  
19 февраля. Вечер для молодых избирателей. (Большой зал. Начало в 17 часов).

Лекторий на правовые темы. Общезитие № 1. Начало в 19 часов).

20 февраля. «Знаешь ли ты закон?» — лекторий для старшеклассников. (Большой зал. Начало в 17 часов).

21 февраля. Встречу выборов в Советы. Беседа «По наказам избирателей». (Бытовой корпус общезитий. Начало в 19 часов).

22 февраля. Утренник, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. (Большой зал. Начало в 14 часов).

Вечер для ветеранов войны и труда, победителей соцсоревнования автоуправления. (Большой зал. Начало в 19 часов).

24 февраля. День выборов в Советы. Концерты участников художественной самодеятельности Дворца.

## Юбилей художника

35 лет на афишах Вольского драматического театра неизменно появляется фамилия главного художника В. И. Воронова. За свою творческую жизнь он оформил декорации более 320 спектаклей. Среди них — «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Бесприданница», «Таланты и поклонники» А. Островского, «Егор Булычев и другие» М. Горького, «Вей, ветерок» Я. Райниса и другие. (ВСН)

## Будьте осторожны!

Зимой на Волгу устремляется большое количество рыбаков. По решению областного и районного Советов народных депутатов определены места любительского рыболовства. Однако некоторые граждане, в целях личной наживы за счет государства, грубо нарушают установленные правила и ловят рыбу в запрещенных местах, в частности, в районе Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Характер установления прочного льда под плотной Саратовской ГЭС очень сложный и длительный. Покрывание льдом происходит в основном в ночное время, когда гидроэлектростанция не сбрасывает воду.

Утром же все турбины сбрасывают воду, уровень ее резко поднимается, и отрывается еще не окрепший за ночь ледовый покров. В связи с этим возникает угроза для жизни находящихся на льду рыбаков. И не случайно приказом директора Саратовской ГЭС Ю. Б. Васильева создан общественный спасательный пост, назначение которого — оказывать помощь людям на реке Волге в районе нижнего бьефа до острова Пустынный.

Только за период с 21 декабря прошлого года по 31 января нынешнего года было спасено десять человек. Так, 21 декабря работник объединения «Химволокно» В. Царев спустился по веревке с пешеходного моста вниз. При подъеме вверх он сорвался и упал в ледяную воду. Такой же случай произошел 7 января со школьником А. Грудным.

В настоящее время участились случаи уноса рыбаков на льдинах. Так, 28 января пришлось снять с льдины смертельно пере-

пуганных «смельчаков» — работника объединения «Химволокно» В. Долгова и работника пожарной части В. Щелокова.

31 января в пять часов утра унесло на льдине четырех рыбаков: временно не работающего Н. Шлакова, работника БМУСа А. Давыдова, работника горторга Ю. Морковкина и работника железнодорожной станции И. Ершова. Льдину подогнало к агрегату № 17. В это время начинают производиться пуск всех агрегатов. Ввиду этого происшествя пуск четырех из них был задержан на два часа. Густой туман мешал обнаружению, но капитан-механик Б. П. Ганин и механик Ю. П. Пигалов очень аккуратно подошли на рабочем бункере-толкате к льдине и спасли пострадавших. Простой четырех агрегатов из-за безалаберности этих товарищей нанес большой материальный ущерб гидроэлектростанции.

В период крошения льда в марте лов рыбы становится наиболее опасным. Лед в это время бывает рыхлым, пористым, и в любом месте рыбаков может схватить как в ловушке. Поэтому надо быть очень внимательным и осторожным на льду. Дирекции Саратовской ГЭС необходимо повысить требовательность к охране гидроэлектростанции, чтобы не допускать рыбаков на данный участок.

**Б. ИТАХОВ,**  
инспектор Балаковской инспекции рыбоохраны.  
**Л. ШИЛКИН,**  
начальник спасательного поста Саратовской ГЭС.

Зам. редактора  
**Ю. М. КОВАЛЕНКО**

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия.  
16 февраля. БОЛЬШОЙ АТ-ТРАКЦИОН — в 9. ПРИНЦИП-ЛЕБЕДИ — в 11. ВЕНДЕТТА ПО-КОРСИКАНСКИ — в 13, 15, 17, 19. ПЕНА — в 21.

17 февраля. БОЛЬШОЙ АТ-ТРАКЦИОН — в 9, 11. ПЕНА — в 13, 15, 17, 19, 21.

Космос.  
16—17 февраля. САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА — в 9, 10, 30.

КЛЕОПАТРА (1—2 серии) — в 12, 15, 18, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
16 февраля. НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9. ПРОЗРЕНИЕ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

17 февраля. НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9, 11. ПРОЗРЕНИЕ — в 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.  
СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ — в 14, 16, 18, 15, 20.

Октябрь.  
16—17 февраля. ГОРЬКАЯ ЯГОДА — в 9, 11, 13, 15. МЕСТЬ И ЗАКОН (1 и 2 серии) — в 17, 20.

Газета выходит четыре раза в неделю.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 27, тираж 23890.